



КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН

Образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара.
Население - 31 тысяча человек.
22 сентября 2014 года награжден медалью «Слава Адыгеи».

**САМЫЙ ЛУЧШИЙ, БЕЗ ВСЯКИХ СОМНЕНИЙ,
НАШ РОДНОЙ И ЛЮБИМЫЙ РАЙОН!**

Газета

Красногвардейского района

Издается
с 15 января
1935 года

Фружба

www.kr-drugba.ru



12+

СРЕДА 2 октября 2024 года № 111 (10145)

Нацпроекты и госпрограммы в действии

НОВАЯ, МОДЕЛЬНАЯ!



В ауле Уляп в торжественной обстановке состоялось открытие модельной сельской библиотеки. В республике она шестнадцатая по счету и вторая – в нашем районе. Модернизация стала возможной благодаря реализации национального проекта «Культура».

Качественное изменение пространства библиотеки и методов работы персонала, существенное обновление книжного фонда, заметное увеличение количества предоставляемых услуг, расширение материально-технической базы, внедрение современных технологий, доступ к высокоскоростному Интернету, возможность использования ресурсов Национальной электронной библиотеки – все это в полной мере позволит удовлетворить запросы читателей не только в поиске необходимой информации посредством инновационных разработок, но и реализовать

самые смелые творческие, профессиональные, образовательные и социальные проекты.

Открывая торжественную часть мероприятия, Министр культуры РА Ю.Аутлев и глава района Т.Губжоков отметили важность открытия модельной библиотеки, которая, без всяких сомнений, станет местом притяжения аульчан и жителей всего района, позволит им раскрыть свои таланты и самореализоваться. Огромную благодарность руководству страны и республики выразила председатель Совета матерей а.Уляп А.Алибердова, так как

обновленная библиотека будет способствовать всестороннему развитию аульской детворы, ее приобщению к чтению и инновационным технологиям, что очень важно в современном мире.

Почетные гости, в числе которых делегации библиотечных работников из муниципалитетов республики и Успенского района Краснодарского края, осмотрели библиотечные залы с многочисленными книжными стеллажами, стильной мебелью. Многие были восхищены разнообразным технологическим оборудова-

нием, конференц-зоной и другими новшествами. Особенностью библиотеки является богатейший краеведческий отдел, где помимо книг в выставочных витринах демонстрируются предметы быта адыгов, национальные костюмы и орнаменты, музыкальные инструменты. Одну из стен украшают родовые тамги адыгов.

Министр культуры Ю.Аутлев выразил уверенность, что читатели по достоинству оценят столь прекрасный подарок, который район получил в год своего столетия

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.



Администрация и Совет народных депутатов
МО «Красногвардейский район»
сердечно поздравляют с юбилейным днем рождения
отличника народного образования РФ,
заслуженного работника народного образования РФ,
Почетного гражданина Красногвардейского района
КИСЕЛЕВУ Валентину Ивановну!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, жизненного оптимизма и успехов во всем. Пусть каждый день будет насыщен яркими, интересными событиями и хорошими новостями. Пусть Ваша жизнь всегда остается наполненной теплом домашнего очага, любовью родных и близких.

ПОГОДА Восход - 06.21 Заход - 18.00.

2 октября - днем +20...+22 облачно с прояснениями, ночью +11...+16 ясно, ветер В - 4,1 м/с, давление 754 мм рт. ст.;

3 октября - днем +22... +24 небольшой дождь, ночью +13... +14 облачно с прояснениями, ветер Ю - 2,1 м/с, давление 759 мм рт.ст.;

4 октября - днем +24...+26 облачно с прояснениями, ночью +12... +14 ясно, ветер В - 2,1 м/с, давление 760 мм рт.ст.;

5 октября - днем +24...+27 облачно с прояснениями, ночью +13... +15 ясно, ветер З - 2,0 м/с, давление 759 мм рт.ст.

К столетию Красногвардейского района

ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

Продолжаем. На календаре 1976 год...

10 апреля: «23 февраля в с.Белом был открыт первый магазин с самообслуживанием. Уже за первый месяц работы план перевыполнен. В этом заслуга коллектива – Марии Бондаренко, Екатерины Налбантовой, Таисии Горянской, Ольги Рудь».

11 сентября: «Ударными темпами ведется строительство крупнейшего в районе межколхозного откормочного комплекса (от редакции: он находился на территории с.Штурбино). Руками восьми бригад строителей уже воздвигнуты 4 типовых корпуса для содержания 3000 голов скота, 8 силосных траншей, жомная яма, кормоцех, котельная, санпропускник и другие помещения.

Ежедневно каменщики укладывают до 15 тысяч штук кирпича, а для приготовления раствора и железобетона расходуют 15-20 тонн цемента».

21 октября: «В с.Красногвардейском открылся Дом охотника и рыболова – первый такой в Адыгейской автономной области. Красивое здание находится по ул. 50 лет Октября. При Доме имеется охотничий магазин, где можно приобрести необходимые товары.

В зале Дома можно почитать газеты и журналы, поиграть в шашки и шахматы».

7 ноября: «В период уборки озимой пшеницы редакция газеты «Дружба» и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок объявили соревнование комбайнеров района. Победителем стал комбайнер четвертой бригады к-за «Родина» Шугаиб Ереджибович Кудаев, намолотивший 6623 центнера зерна. Это самый высокий показатель в районе.

Чемпиону жатвы – 76 вручена туристическая путевка в город-герой Москву».

На календаре 1977 год

15 января: «Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждены:

- орденом «Материнская слава» III степени – домашние хозяйки Зинаида Назаренко (с.Красногвардейское) и Тамара Пахомова (пос.Свободный), колхозница Шогик Аюпьян (к-з «Дружба»).

- Медалью материнства I степени – колхозницы Сара Дохужева (к-з «Родина»), Заурхан Ляфишева и Аминет Нахушева (к-з «Кавказ»), Лидия Ситова (к-з им.Ленина);

- Медалью материнства II степени – колхозницы Вера Бурлуцкая и Валентина Панова (к-з «Россия»), Раиса Доценко и Шир Андрухаева (к-з им.Ленина), Лидия Малахова (к-з «Родина»), Александра Сухих (к-з им. XXII съезда КПСС), Нюся Чедыгова, Дзехан Губжокова и Люся Тхайцукова (к-з «Кавказ»), работницы совхоза «Хатукайский» Светлана Старикова и Вера Ожогина, работница Нафисет Яхутль, домашние хозяйки Зинаида Девятилова (а.Хатукай) и Тося Джигунова (а.Уляп)».

29 января: «За проявленную трудовую доблесть и выполнение планов и социалистических обязательств орденом Ленина награждены механизатор к-за «Россия» Михаил Косович, звеньевой к-за «Кавказ» Аслан Чедыгов и звеньевая к-за им.Ленина Мария Попова».

4 июня: «В этом году а.Уляп отмечает 110-ю годовщину со дня образования. Годы становления истории своего аула хорошо помнит долгожительница, почти его ровесница, 107-летняя Забитхан Асмановна Шекультирова».

11 августа: «Большим спросом у животноводов района пользуется новая продукция Красногвардейского молочного завода – заменитель цельного молока для выпойки телят. Для этого недавно оборудован новый цех, который полностью автоматизирован».

4 октября: «В районе завершена сплошная электрификация и радификация, дальнейшее развитие получает связь, газификация, водоснабжение, транспорт. Голубым топливом сегодня пользуются свыше трех тысяч семей рабочих, колхозников, служащих.

Только за годы девятилетней пятилетки в населенных пунктах района справили новоселье в собственных домах 1564 семьи сельских тружеников и еще 226 семей строят свои дома. Свыше 400 семей имеют в личном пользовании легковые автомобили».

15 октября: «Совсем недавно на маслозаводе введена в эксплуатацию первая в стране промышленная установка по производству белково-пищевой подсолнечной муки. Мощность нового цеха за смену составляет 5 тонн. В последующие годы при проведении ряда мер по увеличению производительности труда, совершенствованию технологических процессов она значительно возрастет, что позволит в полной мере обеспечить все предприятия пищевой промышленности страны ценной добавкой, содержащей 30 процентов сухого протеина, для новых видов кондитерских изделий».

25 октября: «На краевую Доску Почета занесен Красногвардейский район – за досрочное выполнение общего объема закупок и социалистических обязательств за 1977 года по продаже зерна государству».

Продолжение следует...

В Доме правительства РА Заместитель Председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин и Глава РА Мурат Кумпилов провели совещание на тему социально-экономического развития Республики Адыгея. В нем приняли участие руководители федеральных органов власти – в режиме ВКС, а также члены Кабинета Адыгеи.

НАЦПРОЕКТЫ УСПЕШНО РЕАЛИЗУЮТСЯ

Обсуждались аспекты реализации регионом приоритетных мероприятий в рамках госпрограмм, нацпроектов и индивидуальной программы социально-экономического развития РА. Руководство Минэкономразвития РФ дало положительную оценку региону, отметив эффективное использование средств ИПР, благодаря чему в последние

строит более 1 квадратного метра жилья на человека, что выше планового показателя по стране. Таким образом, Адыгея уже выполнила задачу нацпроекта.



Активное жилищное строительство способствует и выполнению соцпрограмм. Так, в Адыгее досрочно, на 3 года раньше, завершили программу переселения граждан из аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года. С 2023 года реализуется новая программа. Более чем в 3 раза перевыполнен показатель прошлого года по расселению аварийного жилья – вместо 1470 кв.м в Адыгее расселено свыше 4800 кв.м жилья. Всего за I этап программы, включающей прошлый и текущий годы, будет расселено 653 человека из 9800 кв. м аварийного жилья. Полностью I этап программы будет завершён до 1 декабря 2024 года. Формируется следующий этап программы.

Отмечены успехи региона и в дорожной отрасли. По национальному проекту «Безопасные качественные дороги» с 2020 года работы идут с опережением на год. Сейчас в республике выполняются план 2025 года. Будет отремонтировано свыше 40 км дорог. Нормативное состояние автодорог в республике составит 85% от общей протяженности дорог городской агломерации, региональных дорог – 66,5%. Объем дорожного фонда на текущий год – 5,4 млрд рублей. На следующий год по нацпроекту запланированы работы на 19 объектов. Всего за пять лет (2019-2023 гг.) в Адыгее введено в эксплуатацию 337 дорожных объектов общей протяженностью 450,5 км, на это направлено из дорожного фонда республики 33,6 млрд рублей. При сотрудничестве с Минтрансом России и Федеральным дорожным агентством страны реализован ряд стратегически важных проектов, в том числе строительства дороги в горной местности. В связи с активным развитием туризма, увеличением потока автотранспорта на совещании были обсуждены перспективы дальнейшего дорожного строительства с учетом предложенных республикой проектов. Обсудили и вопрос расширения автомобильной дороги в сторону Краснодара и завершение строительства дороги в обход Майкопа. Отдельное внимание уделено вопросам снижения аварийности на дорогах.

«Республика Адыгея хорошо справляется с реализацией национальных проектов. Хорошие показатели по дорожной деятельности. Доля региональных дорог в нормативном состоянии составляет 66,5%. Адыгея также имеет огромный туристический потенциал, поэтому тут тоже надо продолжать работать над необ-

ходимой инфраструктурой. Будем держать на контроле», – сказал Марат Хуснуллин.

Как подчеркнул руководитель Росавтодора Роман Новиков, на сегодняшний день Адыгея – один из первых регионов в стране, который завершил нацпроект БКД на текущий год. Перешли к плану 2025 года. Создан хороший задел для выполнения показателей, которые запланированы в новом нацпроекте «Инфраструктура для жизни».

«За все время реализации нацпроекта БКД команда Адыгеи показывала высокую исполнительную дисциплину, что отразилось на высоких показателях нацпроекта», – отметил Роман Новиков.

В инфраструктурное меню региона, помимо действующих мер господдержки, входят новые федеральные инструменты. Как отметил Глава РА, на средства инфраструктурного бюджетного и специального казначейского кредитов в республике создается обеспечивающая инфраструктура, в том числе в рамках реализации перспективных инвестпроектов.

В частности, с привлечением средств ИБК в Адыгее реализуется 4 проекта на общую сумму почти 2 млрд рублей. Они направлены на обеспечивающую инфраструктуру к создаваемому промпарку «Энем» и к будущему этнопарку на Дегуакской поляне, а также на инженерную и социальную инфраструктуру в рамках комплексной застройки одного из новых городских микрорайонов. Средства казначейского кредита пошли на закупку автобусов для столицы региона, обновление рекреационной зоны в парке Майкопа. А благодаря программе модернизации коммунальной инфраструктуры, Адыгея получила возможность решать давний и проблемный вопрос замены сетей водоснабжения города.

«Благодаря Правительству страны у нас есть широкий инструментарий, увеличивающий возможности для роста экономики и социальной сферы. Будем его максимально использовать», – отметил Глава Адыгеи.

Завершая совещание, Марат Хуснуллин отметил, что в регионе делается многое для повышения инвестиционной привлекательности, активно развивается туризм, жилищное и дорожное строительство.

«Адыгея по многим показателям нацпроектов находится в передовиках. Достигнуты высокие результаты во многом благодаря слаженной командной работе во главе с Муратом Каральбиевичем. Важно сохранить набранный темп и в дальнейшем выходить на высокий уровень бюджетной обеспеченности», – подчеркнул Марат Хуснуллин.



Наш район ежегодно принимает в ней активное участие и всегда входит в тройку лидеров. В этом году наши участники несколько раз поднимались на пьедестал почета, благодаря чему команда заняла третью позицию в турнирной таблице.

Пулевая стрельба, плавание, настольный теннис, шахматы, дартс, волейбол, футбол, комбинированная эстафета – и во всех этих видах спорта наши уважаемые пенсионеры выступают достойно, показывая высокий уровень физической подготовки, сноровки и упорства в достижении поставленной цели. В разные годы в состав команды входили В.Стародубцев, А.Буянов, А.Кудаева, М.Пшиканова, Р.Лютова, В.Иофе, О.Бушина, А.Бжемухов, Б.Баронов, Т.Тхитлянов, О.Шаова, А.Меркулов, Ю.Баринков, Р.Прудникова, В.Молчанова, А.Назарова, Н.Солодовникова, С.Краевая, Х.Шехова, М.Дохужев, Р.Воркожиков, Е.Зайцев, Л.Дворникова, а также супружеские пары Родиных и Цей. Это представители практически всех сельских поселений. Стоит отметить, что высокие результаты М.Пшикановой, О.Бушиной и В.Молчановой позволили им в свое время представлять Адыгею на Всероссийском этапе соревнований.

Как отметила директор Красногвардейского комплексного центра социального обслуживания населения Е.Клинова,



– Настоящим образцом для нас является председатель Совета ветеранов Хатукайского сельского поселения Владимир Семенович Стародубцев, – подчеркнула Елена Анатольевна. – И в свои восемьдесят четыре года он играет в настольный теннис, ездит на велосипеде, много ходит пешком и каждое утро делает зарядку. Порой мы задумываемся, в чем заключается секрет долголетия? Вот вам наглядный пример!

В этом году во главе с капитаном Р.Набоковым честь района отстаивали

«Старшее поколение»

БУДЬ ЗДОРОВ!

Вот уже на протяжении тринадцати лет проводится Спартакиада среди граждан старшего поколения «Будь здоров!». Ее организаторами являются Министерство труда и социального развития РА.

все эти люди – приверженцы здорового образа жизни и пример для земляков, особенно представителей молодого поколения, в руках которых будущее России.

Х.Джолов, Ш.Сепертеладзе, Т.Хажмаков, А.Куприенко, С.Шевченко, В.Овсянников, А.Веровкин, В.Молчанова, Г.Пашек, В.Асеев, А.Мартюшенко, А.Колишаов, Р.Сканчибасова, Н.Хатамова, И.Зинович. Большинство из них выступают в республиканской Спартакиаде не первый раз.

Безусловно, спортивные соревнования это серьезная нагрузка и нелегкий труд. Вместе с тем это прекрасный повод для новых знакомств, завязывания

с. Красногвардейского Г.Пашек. – Он не только помогает сохранять физическую форму, но и дает желание жить полной жизнью. Когда видишь, что не одинок в своем стремлении, рядом с тобой такие же активные и позитивные люди, понимаешь, что идешь верным курсом и менять его ни в коем случае нельзя.

Очень приятно, что наши участники всегда ощущали и ощущают горячую поддержку предыдущих руководителей района В.Е.Тхитлянова, А.Т.Османова и нынешнего главы Т.И.Губжокова. Огромную благодарность Е.Клинова выражает председателю районного Совета ветеранов В.Тхитлянову и председателю местного отделения «Союз пенсионеров России» Е.Зайцеву. Кстати, Евгений Георгиевич не только оказывает всяческую помощь, но и сам участвует в соревнованиях.

– Сложно оценить вклад моего предшественника М.Кулова – великолепного организатора, мудрого руководителя и замечательного человека, которого мы уважаем, – говорит Е.Клинова. – Отдельное спасибо моему заместителю Ф.Дауновой и специалисту по социальной работе А.Кудаевой. Все эти годы многочисленные организационные вопросы лежат на их плечах, и они профессионально их решают.

Спартакиада завершилась всего несколько дней назад, а ее участники уже с нетерпением ждут следующих соревнований. Они вновь встретятся на республиканском стадионе и пройдут в почетном строю дружной спортивной семьей. Пусть им за шестьдесят, пусть виски посеребрила седина, а на трибуне среди болельщиков их внуки и правнуки. Зато боевой дух представителей старшего поколения все также крепок и настроен на очередную победу. И она будет!

Ирина ТАТИУРИ.

ГЛАВНОЕ – ВМЕСТЕ

2024
ГОД СЕМЬИ

«Мама, папа, я – спортивная семья» – разве есть те, кто не знает эту известную фразу, ставшую практически девизом совместного семейного времяпрепровождения еще в Советском Союзе? Она как нельзя лучше отражает идею, что спорт сближает. Это же из раза в раз доказывают многочисленные масштабные мероприятия, направленные на формирование командного духа. Одно из таких прошло в конце лета. Речь о всероссийском фестивале «Земля спорта», в котором активное участие приняли наши земляки.

Молодая семья Астаховых из села Красногвардейского состоит из четырех человек: родителей Ивана и Дарьи и двух замечательных дочек – четвероклассницы гимназии Софии и трехлетней малышки Мии. Несмотря на занятость на работе и учебе, каждый из членов семьи всегда старается проводить как можно больше времени с родными. Для них главное – вместе.

Прекрасная возможность доказать, какой сплоченной командой они могут быть, как раз и появилась у них в августе.

– В один из дней София поделилась предложением от учителей принять участие в региональном этапе фестиваля «Земля спорта». Мы решили попробовать, тем более у нас с мужем были выходные, а София – на каникулах. Мию, поскольку малыши в турнире не участвуют, мы оставили моей маме, – рассказывает Дарья. – Если честно, особо и не надеялись, что займем какое-то место, но почему бы не испытать себя?

Отправившись в Майкоп в составе сборной района, Астаховы с полной отдачей подошли к участию в соревнованиях. А пройдя все этапы, и вовсе были полны удивления – почетное первое место!

– Это было действительно неожиданно, мы – и вдруг победители, – признается женщина. – Конечно, нельзя сказать, что мы от спорта далеки. Я в школьные годы плотно занималась волейболом, немного даже баскетболом, муж – приверженец тяжелой атлетики, любил поднимать штангу и в период прохождения срочной службы. Но все же к интенсивным занятиям спортом после создания нашей семьи мы не возвращались – дел было немало. А тут такое!

Само собой, победа на региональном этапе подраз-

умевала участие во всероссийском. Поначалу, как поделилась Дарья, с этим возникли проблемы – их с супругом рабочий график не совпадал, да и маленькую Мию не хотелось надолго оставлять одну. Но в итоге все сложилось как нельзя лучше – период проведения финального этапа назначен на удобные даты, а бабушка была рада провести с внучкой больше времени. Тем более сами соревнования должны были уложиться всего-то в пару-тройку дней.

– Вот так мы втроем и отправились в Калининград, – продолжила Дарья. – Было приятно, что этот фестиваль стал не только нашим самым первым настолько масштабным мероприятием, но и полезным семейным путешествием.

Пусть путь до далекого города и оказался непростым, но сколько эмоций и впечатлений им подарил фестиваль «Земля спорта»! Посмотреть места, в которых раньше не бывали, познакомиться с жителями других регионов, попробовать себя – это оказалось бесценным опытом.



Что касается самих спортивных состязаний, то финал, как поделилась Дарья, отличался от регионального этапа – здесь упор делался на индивидуальные способности каждого члена семьи. Мама соревновалась в прыжках на скакалке на время, отцы демонстрировали выносливость на гребном тренажере, а дети проявляли свою внимательность, собирая пазлы на скорость. Бросив себе настоящий вызов, Астаховы направили силы не столько на то, чтобы опередить кого-то, сколько на испытание самих себя. И их стремление, стоит сказать, привело к хорошим результатам. По итогу соревнований Астаховы вошли в десятку лучших, став вместе со своими земляками девятыми среди десятков других команд.

– За уникальную возможность почувствовать себя частью такого большого события мы бы хотели выразить глубокую благодарность гимназии, которая выдвинула нас на фестиваль, и отделу по молодежной политике и спорту администрации в лице Мурата Аббасова, что всегда поддерживал нас и направлял.

Такие результаты Астаховых не оставили равнодушными никого из причастных к их отправке на фестиваль.

– Теперь и школа, и спортотдел «грозят» приобщать нас к еще большему количеству семейных мероприятий. Что ж, мы и не против, а потому с удовольствием участвуем в новых соревнованиях! – подытожила, улыбаясь Дарья.

Дарья ЛЮТОВА.



ЧТО ЖДЕТ НАС В ОКТЯБРЕ

Наступил октябрь – золотая середина осени. На Руси его называли листоном, желтнем, кисельником, хлебником, древопыльцем, мясчником сада, порогом зимы, месяцем близкой пороши. В народе говорили: «В октябре на дно семь погод: сеет, веет, крутит, мутит, ревет, сверху льет, еще и снизу метет». Однако все эти эпитеты более характерны для средней полосы России. В Адыгее в октябре наступает настоящая золотая осень. Заморозки в середине осени отмечаются у нас практически ежегодно. После первых заморозков наблюдается кратковременный возврат тепла – «бабье лето», когда на одну-две недели устанавливается мягкая, солнечная, умеренно теплая погода. В период «бабьего лета», в отдельные дни, температура воздуха может превышать 30 градусов. Так, максимум температуры в 1998 г. составил 36,7°. Самым холодным был октябрь 1946 года, с минимальной температурой воздуха 13,8° мороза.

Осадки в октябре выпадают неравномерно. Самым влажным был октябрь 1999 г., когда сумма осадков превысила три месячных нормы. Напротив, самым сухим оказался октябрь 1966 года, когда за весь месяц выпало всего 3 мм дождя.

В наступившем октябре температура воздуха ожидается около нормы, количество осадков около и меньше нормы. В первой половине месяца ожидаются кратковременные дожди с грозами, во второй половине октября – дожди обложного характера с холодным порывистым ветром. В высокогорных районах возможны осадки в виде мокрого снега. В ночные и утренние часы будет наблюдаться туман.

Первая декада. Температура воздуха ночью 9...14°, днем 20...25°, с понижением в отдельные дни до 13...18°.

Вторая декада. Температура воздуха ночью 7...12°, днем 15...20°, с понижением в отдельные дни до 0...5°, днем до 11...16°.

Третья декада. Температура воздуха ночью 4...9°, в горных районах до -1...-3°, днем 12...17°, с понижением в конце декады до 6...11°.

При выпадении сильных осадков возможны подъёмы уровней рек до неблагоприятных отметок. Агрометусловия для полевых работ будут удовлетворительными.

А.МИТРОВ, начальник Адыгейского ЦГМС.

Дорожный патруль

ВЫПИЛ – ЗА РЕШЕТКУ!

В ходе рейдовых мероприятий на территории с.Большесидоровского сотрудники дорожно-патрульной службы остановили автомобиль, которым управлял 47-летний местный житель.

Во время беседы с мужчиной у стражей правопорядка возникло подозрение, что он находится в состоянии алкогольного опьянения. На предложение пройти медицинское освидетельствование водитель ответил отказом.

Проверка гражданина по базам данных Госавтоинспекции показала, что ранее он неоднократно привлекался к уголовной ответственности за пьяное вождение. Было возбуждено еще одно уголовное дело. Теперь мужчина проведет в местах не столь отдаленных до трех лет.

Автомобиль правонарушителя изъят. Сам он водворен в изолятор.

Материал подготовлен по данным пресс-службы МВД России по РА.

Антинарко

КРУПНЫЙ РАЗМЕР

Сотрудники отдела МВД России по Красногвардейскому району получили информацию о том, что 46-летний ранее судимый житель а.Хатукай может быть причастен к незаконному обороту запрещенных веществ. Были организованы проверочные мероприятия, в ходе проведения которых полицейские обнаружили два пакета с растительной массой. Внешне она походила на коноплю.

Собранные материалы направлены на исследование в экспертно-криминалистический центр. Его специалисты установили, что находкой действительно оказалась конопля общей массой 245 гр.

В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по статье «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств в крупном размере». Мужчине грозит до десяти лет лишения свободы.

ДОСТОЙНАЯ РАБОТА - ДОСТОЙНАЯ ЗАРПЛАТА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

ЕДИНОВРЕМЕННО:

до **1900000 Р**

ежемесячно в зоне СВО

от **210 000 Р**

выплаты по линии Минобороны РФ - 400000 р.

выплаты из бюджета Адыгеи - 1300000 р.

районная выплата - 200000 р.

Обращаться в Военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов Республики Адыгея тел. 89186953494

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии со статьями 22,37 Устава МО «Еленовское сельское поселение» были приняты решения Совета народных депутатов МО «Еленовское сельское поселение»:

1. «О вопросах повестки дня тридцатой сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Еленовское сельское поселение» пятого созыва».

2. «О внесении на публичные слушания проекта решения МО «Еленовское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Еленовское сельское поселение»».

3. «О порядке рассмотрения вопросов, касающихся соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности в МО «Еленовское сельское поселение», ограничений и запретов, исполнения ими обязанностей, установленных нормативными правовыми актами в сфере противодействия коррупции».

4. «О внесении изменений в приложение к решению Совета народных депутатов администрации МО «Еленовское сельское поселение» №79 от 11.11.2022г. «Об утверждении Положения об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности, и денежном содержании муниципальных служащих МО «Еленовское сельское поселение» и порядке премирования, оказания материальной помощи, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, ежемесячного денежного поощрения и назначения надбавок за особые условия муниципальной службы, надбавок к должностному окладу за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования «Еленовское сельское поселение»».

Жители муниципального образования «Еленовское сельское поселение» могут ознакомиться с полными текстами правовых актов по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Еленовское, ул. Молодежная, 3, администрация муниципального образования «Еленовское сельское поселение», в официальном сетевом издании «Газета Красногвардейского района «Дружба» (доменное имя сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - <http://kg-drugba.ru>, регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации - серия ЭЛ № ФС77-74720 от 29 декабря 2018 года) и на официальном сайте www.elekovskoe.ru

Глава МО «Еленовское сельское поселение» А.А. ПАРХОМЕНКО.

Учредитель и издатель:

Администрация Красногвардейского района, с.Красногвардейское, ул. Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство федерального округа, ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.

Адрес редакции:

385300
Республика Адыгея,
с. Красногвардейское,
ул. 50 лет Октября, 31.

Тираж
3007 экз.

Главный редактор И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг» 385000, г.Майкоп, улица Пионерская, 268.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных и объявлений несут авторы



Газета выходит по средам и субботам. Индекс 52215. Заказ № ____
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час. Цена свободная.

От всей души, от всего сердца
ПОЗДРАВЛЯЮ
с Днем рождения человека
всех участников НФА «Сударушка» -
бывших и ныне действующих!

Тепло ваших рук, доброту ваших глаз
Я в грусти и в боли встречала не раз.
Когда становилось совсем тяжело,
Спасало душевное ваше тепло.
И не беда, что годы мчатся,
Серебристый оставляя след.
Желаю вам большого счастья,
Мира, бодрости и долгих лет.
Желаю здоровья и радостных лет,
Пусть каждый из дней будет солнцем согрет,
Пусть счастье живет в вашем доме всегда,
Пусть будет душа как Весна молода!

**О.ПАШИНА, руководитель
НФА «Сударушка».**

ПОЗДРАВЛЯЮ
с юбилеем дорогого учителя
КИСЕЛЕВУ
Валентину Ивановну!
Задачи, уравнения, интегралы –
Мир математики
так много тайн хранит!
Я с вами в путь отправилась
сначала
Туда, где смысл выражений всех зарыт.
Дорогой чисел, теорем, задач, примеров
Ведете к знаниям своих учеников.
Я в день рождения ваш необыкновенный
Дарить вам рада много теплых,
добрых слов,
Благополучия, достатка и удачи,
Встречает радостно пусть в школе
каждый класс.
Здоровья, счастья вам желаю,
Валентина Ивановна – вы просто класс!
**С уважением ваша выпускница
Анжелика ТАТИУРИ.**

ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ
Республики Адыгея
-показательные выступления
воздушных гимнасток
-мастер-класс по воздушной
гимнастике

**5 октября
в 12:00**

Красногвардейский район, с.Красногвардейское,
ул.50 лет Октября, 33

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с юбилеем любимую маму, бабушку
КИСЕЛЕВУ Валентину Ивановну!
Семьдесят пять тебе сегодня –
Прекрасных, мудрых, славных лет!
Немало в жизни превосходных
Тобой одержано побед
Над суетой и над болезнью,
Предательством и нищетой.
Не счесть, мамуля, дел полезных
С любовью сделанных тобой!
Здоровья крепкого желаем!
Пускай твой долгим будет век.
И с юбилеем поздравляем
Тебя – наш главный человек!
Дети, внуки.

КИНОАФИША
4 октября, ПЯТНИЦА
09:50 - Василиса и хранители времени, 6+ (сем.)
11:45 - Команда монстров, 6+ (м/ф)
13:30 - Мужское слово, 16+ (криминал, драма)
15:20 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)
17:10 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)
19:00 - Особенности национальной больницы, 18+ (тригикомедия)
20:35 - Агент на уикэнд, 18+ (экшн, комедия)

5 октября, СУББОТА
09:50 - Команда монстров, 6+ (м/ф)
11:35 - Василиса и хранители времени, 6+ (сем.)
13:30 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)
15:20 - Мужское слово, 16+ (криминал, драма)
17:10 - Особенности национальной больницы, 18+ (тригикомедия)
18:45 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)
20:35 - Агент на уикэнд, 18+ (экшн, комедия)

6 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ
09:50 - Мужское слово, 16+ (криминал, драма)

11:40 - Василиса и хранители времени, 6+ (сем.)
13:35 - Команда монстров, 6+ (м/ф)
15:20 - Особенности национальной больницы, 18+ (тригикомедия)
16:55 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)
18:45 - Агент на уикэнд, 18+ (экшн, комедия)
20:45 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)

Х/ф «Беляковы в отпуске, 16+» участвует в программе «Пушкинская карта»
Билеты можно приобрести на сайте <https://plazacinema01.ru>



ЗЕМЛЯ, ПЕРЕГНОЙ, ОТСЕВ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, МЕШКА для бетона, КРОШКА асфальтная (ФАЛ).
Тел. 8-918-026-27-72.
ИНН 233608305278

Реклама, объявления

СРОЧНЫЙ-ВЫКУП
ЛЮБЫХ АВТОМОБИЛЕЙ.
Тел.8-989-279-89-15.
ИНН 220454688604.

КУПЛЮ
АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.8-960-493-94-55,
8-999-635-96-04.

КУПЛЮ ПУХ-ЦЕРО
сухое, мокрое, подушки, перыны, часы, предметы СССР.
8-988-944-04-85 (Александр)
8-903-461-21-07

В с.Красногвардейском **РЕМОНТ**
холодильников, стиральных и посудомоечных машин.
Тел. 8-918-430-00-91.
ИНН010104120617

НОВЫЕ ОКНА
ОКНА, ДВЕРИ, БАЛКОНЫ (облицовка и утепление), РОЛЛЕТЫ, ЖАЛЮЗИ, ОБНАЛИЧКА, АВТОМАТИКА для ворот.
Скидка пенсионерам 15%.
Тел. 8-918-658-54-34, 8-953-117-35-88.
ИНН 23108520386

РАБОТА
В магазин «ПЕРВОМАЙСКИЙ» с.Красногвардейское (центр) **ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ.**
График сменный.
Зарплата высокая.
Обращаться по тел. +7-918-351-24-63.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
по самым низким ценам.
Тел.+7-902-404-39-00.
ИНН010201242535

ТРЕБУЕТСЯ ШАШЛИЧНИК
З/плата 2000 руб./смена,
график: понедельник-пятница с 8 до 18 час.
Телефон 8-918-424-04-22.

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК ПО ХОЗЯЙСТВУ (уход за животными), с.Преображенское.
Тел. 8-918-462-01-07.

